ГРАЖДАНСКИЙ И ТОРГОВЫЙ КОДЕКС ТАИЛАНДА РАЗДЕЛ IV

НЕПРАВОМЕРНОЕ ОБОГАЩЕНИЕ

Раздел 406. Любое лицо, которое посредством акта исполнения, совершенного другим лицом или любым другим способом, получило что-либо в ущерб такому другому лицу без законных оснований, должно вернуть это последнему. Признание существования или отсутствия долга считается актом исполнения.

То же положение применяется, если что-то было получено по причине, которая не была реализована или перестала существовать.

Раздел 407. Лицо, которое добровольно совершило действие, как будто во исполнение обязательства, зная, что оно не обязано выполнять исполнение, не имеет права на возмещение.

Раздел 408. Следующие лица не имеют права на возмещение:

- -Лицо, которое выполняет обязательство с оговоркой о сроках, до наступления срока;
- -Лицо, которое выполняет обязательство, запрещенное по давности;
- -Лицо, которое выполняет обязательство в соответствии с моральным долгом или требованиями социальной пристойности.

Раздел 409. Когда лицо, которое не является должником, исполнило обязательство по ошибке, и кредитор, вследствие этого, добросовестно уничтожил документальное подтверждение обязательства или отказался от какого-либо обеспечения, или утратил свое право по давности, кредитор не обязан возмещать ущерб.

Положения предыдущего пункта не препятствуют лицу, которое выступило, воспользоваться правом регресса в отношении должника и его поручителя, если таковые имеются

Раздел 410. Лицо, которое осуществило исполнение для достижения запланированного результата, который не был достигнут, не имеет права на возмещение, если с самого начала ему было известно, что достижение результата невозможно, или если ему помешали добиться результата в нарушение добросовестности.

Раздел 411. Лицо, совершившее акт исполнения, цель которого противоречит законодательному запрету или нормам морали, не может требовать возмещения ущерба.

Раздел 412. Если имущество, полученное неправомерно, представляет собой денежную сумму, возмещение должно быть произведено в полном объеме, если только лицо, получившее его, не действовало добросовестно, и в этом случае оно обязано вернуть только ту часть своего обогащения, которая все еще существует на момент требования возмещения.

Раздел 413. Если имущество, которое должно быть возвращено, не является денежной суммой, и лицо, получившее его, действовало добросовестно, такое лицо обязано вернуть его только в таком состоянии, в каком оно есть, и не несет ответственности за ущерб или ущерб такой вещи, но он должен вернуть все, что он приобрел, в качестве компенсации за такие убытки или ущерб. Если лицо, получившее имущество, действовало недобросовестно, оно несет полную ответственность за потерю или ущерб, даже вызванные форс-мажором, если только он не докажет, что потеря или повреждение произошли бы в любом случае.

Раздел 414. Если реституция невозможна из-за характера полученного имущества или по любой другой причине, и лицо, получившее имущество, действовало добросовестно, такое лицо обязано вернуть только ту часть своего обогащения, которая все еще существует на момент требования реституции.

Если лицо, получившее имущество, действовало недобросовестно, оно обязано выплатить полную стоимость имущества.

Раздел 415. Лицо, добросовестно получившее имущество, приобретает его плоды до тех пор, пока сохраняется такая добросовестность.

В случае, когда он должен вернуть такую вещь, он считается недобросовестным с момента требования реституции.

Раздел 416. Расходы, которые были необходимы для сохранения имущества или для его обслуживания или ремонта, должны быть полностью возмещены лицу, которое возвращает такое имущество.

Однако такое лицо не может требовать возмещения обычных расходов на техническое обслуживание, ремонт или сборы, произведенные в течение времени, в течение которого он приобрел плоды.

Раздел 417. В отношении расходов, отличных от тех, которые указаны в пункте 1 предыдущего раздела, лицо, возвращающее имущество, может требовать возмещения, только если они были произведены, когда он действовал добросовестно, и если стоимость имущества увеличивается на такие расходы во время реституции, и только в пределах такого увеличения.

Соответственно применяются положения параграфа 2 раздела 415.

Раздел 418. Если лицо, которое недобросовестно неправомерно получило имущество, внесло в него изменения или дополнения, оно должно вернуть имущество после приведения его в прежнее состояние за свой счет, если только владелец имущества не решит вернуть его в его нынешнем состоянии, и в этом случае, владелец должен оплатить по своему выбору либо стоимость изменений или дополнений, либо сумму, представляющую повышенную стоимость имущества.

Когда необходимо произвести реституцию, если невозможно привести имущество в прежнее состояние или при этом может быть нанесен ущерб имуществу, лицо, получившее имущество, должно вернуть его в таком состоянии, в каком оно есть, и оно не имеет права на компенсацию за любое увеличение стоимости имущества в результате таких изменений или дополнения.

Раздел 419. Никакие действия в связи с неправомерным обогащением не могут быть предъявлены позднее, чем через год с момента, когда потерпевшая сторона узнала о своем праве на возмещение ущерба, или позднее, чем через 10 лет с момента возникновения права.